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РЕГУЛЮВАННЯ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЇ 
БУХГАЛТЕРА 

 
Розвиток фінансових ринків вимагає узгодження дій органів, які контролюють і 

розвивають бухгалтерську професію. Це проявляється у злитті зусиль вчених і практиків 

для розробки міжнародних стандартів у сферах бухгалтерського обліку, аудиту та 

науково-освітньої діяльності. Ці процеси супроводжуються створенням міжнародної 

інституціональної інфраструктури, яка сприяє поширенню найкращого світового досвіду 

шляхом адаптації стандартів звітності, аудиту, освіти та етики на регіональному та 

національному рівнях. 

Гармонізація взаємодії міжнародних інституцій у розвитку бухгалтерської професії 

спрямована на максимальне використання інтелектуальних ресурсів науково-

професійної спільноти та найкращого світового досвіду для сприяння її вдосконаленню. 

У зв'язку з цим важливо відповісти на питання про те, які наднаціональні структури 

встановлюють професійні стандарти, хто фінансує цей процес і визначає потреби у 

стандартах, а також чи можливо створити правила, які задовольняють всіх сторін.  

Міжнародна Федерація Бухгалтерів (IFAC) - це всесвітня організація, що об'єднує 

більше ніж 175 членських організацій та асоційованих груп з 130 країн і юрисдикцій. 

Вона представляє майже 3 мільйони професійних бухгалтерів та відіграє важливу роль у 

формуванні бухгалтерської професії. Членські організації вносять місцеві та регіональні 

перспективи у глобальні обговорення та міжнародні процеси стандартизації. Метою 

IFAC є служіння загальним інтересам, підвищення актуальності, репутації та цінності 

професії бухгалтера у всьому світі. Організація відповідає на виклики, зокрема зниження 

довіри суспільства, економічну кризу та впровадження автоматизації та цифровізації. 

Міжнародна Рада зі стандартів бухгалтерського обліку (IASB) - незалежна 

некомерційна організація, яка призначена для розробки однорідних і визнаних 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) на основі чітких принципів. 

Метою Ради є розробка МСФЗ, які відповідають загальним інтересам, сприяють довірі, 

розвитку економіки та довгостроковій фінансовій стабільності на глобальному рівні. 

Міжнародний орган, відомий як Рада з міжнародних стандартів аудиту та довіри 

(IAASB), має за мету розробку високоякісних міжнародних стандартів для аудиту, 

контролю якості, огляду та інших супутніх послуг (МСА). Його основні завдання - 

підвищити якість практики аудиту на світовому рівні та зміцнити довіру громадськості 

до професії аудитора та аудиторської діяльності. IAASB отримує вхідні дані для 

виконання своїх завдань від різних зацікавлених сторін, таких як консультативна група 

IAASB, члени IFAC, регулюючі органи різних країн, фірми, державні установи, 

інвестори та широка громадськість. Робота IAASB характеризується відкритістю, 

оскільки проекти стандартів публікуються на веб-сайті для громадського обговорення, а 

засідання IAASB відкриті для загальної публіки. 

Рада з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку у державному секторі 

(IPSASB) відповідає за створення міжнародних стандартів бухгалтерського обліку для 

державного сектору (МСБО ДС). З початку своєї діяльності у 1997 році Рада затвердила 

31 стандарт, які максимально відповідають стандартам Міжнародної фінансової 

звітності (МСФЗ), розробленим Радою міжнародних стандартів фінансової звітності 
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(РМСБО). Ці стандарти ґрунтуються на методі нарахувань, який, на думку членів Ради, 

надає більш повний огляд фінансового стану держави. 

Рада з міжнародних стандартів бухгалтерської освіти (IEASB) є органом, який 

формулює та встановлює стандарти, необхідні для забезпечення компетентності 

професійних бухгалтерів. Ця Рада визначає восьме міжнародних стандартів освіти 

(МСО), що визначають вміст програм професійної освіти бухгалтерів, а також навички, 

цінності, етичні норми та вимоги до практичного досвіду професіоналів. Вони також 

визначають підходи до оцінки професійних здібностей та компетентності, а також 

вимоги до аудиторської компетентності. 

Міжурядова робоча група експертів з міжнародних стандартів обліку та звітності 

(МСОЗ, ISAR, м. Женева) розпочала свою діяльність в 1982 році під егідою Комісії по 

транснаціональним корпораціям (UNCTC) Економічної і соціальної ради ООН 

(ECOSOC) і зараз продовжує свою роботу в складі Конференції ООН з торгівлі та 

розвитку (UNCTAD). МСОЗ займається рядом питань у межах своєї компетенції, таких 

як забезпечення доступності та порівнянності фінансової інформації транснаціональних 

корпорацій, аналіз роботи органів, що встановлюють стандарти, консультування 

міжнародних організацій щодо розробки міжнародних стандартів обліку та звітності, 

сприяння використанню міжнародних стандартів обліку, аудиту і поліпшення 

корпоративного управління. 

Міжнародна асоціація освіти та досліджень в сфері бухгалтерського обліку 

(МАОДСБО, IAAER, м. Сіетл) – це глобальна неприбуткова організація, яка була 

створена у 1984 році з метою сприяння високій якості освіти для бухгалтерів та 

проведення досліджень на міжнародному рівні, а також максимізації внеску вчених у 

розвиток і підтримку високих стандартів бухгалтерської практики (МСФЗ, МСА, МСО). 

Асоціація створила Глобальний кодекс етики для викладачів бухгалтерського обліку, де 

визначені обов'язки викладачів в галузі бухгалтерської освіти, наукових досліджень та 

професії. 

В Україні функцію нагляду за професією бухгалтера, яка включає в себе 

адміністративні методи регулювання обліку і аудиту, виконує Державна комісія з 

нагляду за професією бухгалтера. Головною метою цієї комісії є об'єднання зусиль 

міністерств, відомств та науково-професійної спільноти в розробці професійних 

стандартів, які мають міжнародне визнання. Основні завдання цієї комісії можна 

сформулювати наступним чином: 

1. Висунення вітчизняних представників для членства в керівних органах, робочих 

комітетах і консультативних групах Міжнародної Федерації бухгалтерів (МФБ), 

Міжнародного стандарту фінансової звітності (РМСБО) та інших відповідних 

організацій. 

2. Надання рекомендацій з питань оптимізації організаційної структури 

міжнародних професійних організацій і груп, таких як МФБ, РМСБО та інші. 

3. Праця над проектами Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ), 

Міжнародних стандартів аудиту (МСА), Міжнародних стандартів обліку (МСО), 

Кодексів етики і подання пропозицій і зауважень їх розробникам. 

4. Створення робочих груп, в яких беруть участь представники Міністерства 

фінансів, Міністерства освіти і науки, молоді та спорту, галузевих міністерств, 

Адміністрації Президента України, Державного комітету з питань цінних паперів і 

фондового ринку та науково-професійної спільноти для розробки проектів міжнародних 

професійних стандартів і їх подання відповідним міжнародним організаціям. 

5. Надання юридичної підтримки для вирішення конфліктів, що виникають між 

представниками бухгалтерської професії та суб'єктами господарювання. 

Отже, наднаціональні бухгалтерські структури фінансуються завдяки 

транснаціональним корпораціям, які переважно складаються з представників 

інвестиційних банків, банківських груп, великих промислових корпорацій і партнерів 
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транснаціональних аудиторських компаній та відіграють важливу роль у розвитку 

професії бухгалтера та аудитора.  
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АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Запаси, що становлять значну частину активів сільськогосподарського 

підприємства, мають ключовий вплив на структуру витрат і рентабельність виробництва. 

Вартість цих запасів істотно впливає на загальний фінансовий результат підприємства. 

Раціональне управління виробничими запасами має потенціал для підвищення 

продуктивності виробництва. Водночас, точний бухгалтерський облік та правильне 

відображення вартості запасів є ключовими складовими для забезпечення достовірності 

фінансової звітності. 

Автоматизація бухгалтерського обліку встановлює нові стандарти для основної 

інформації. Шляхом використання множинних форматів отримання даних бухгалтерією 

створюється можливість зберігати консолідовану фінансову звітність безпосередньо на 

основі первинних документів, без необхідності попереднього накопичення та 

узагальнення. Дана технологія дозволяє вручну отримувати всі необхідні дані звіту без 

необхідності реєструвати дані бухгалтерського обліку та їх накопичення заздалегідь. 

Застосування комп’ютерних технологій в обліку виробничих запасів забезпечить 

для працівників [1]:  

– скорочення обсягу робіт з одноманітними операціями;  

– прискорення опрацювання даних первинних документів;  

– автоматизацію формування звітних форм;  

– деталізацію аналітичного рівня обліку запасів. 

Ведення автоматизованого обліку запасів на аграрному підприємстві впливає на:  

− зменшення кількості первинних документів, що пришвидшить рух інформації 

між складом та бухгалтерією;  

− підвищення ефективності контролю над документообігом і прийняттям 

обґрунтованих рішень відносно управління виробничими запасами;  

– зниження витрат на розповсюдження, відправку та зберігання чисельної кількості 

паперових документів та їх копій. 

Застосування комп'ютерних програм для удосконалення обліку може проявлятися у 

таких аспектах: організації бухгалтерського обліку; збільшенні обсягу одержуваних 

даних з бухгалтерського обліку; зменшенні кількості помилок у бухгалтерському обліку; 

підвищенні швидкодії обліку; та інших чинниках, які залежать від конкретної специфіки 

кожного підприємства. 
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